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1. Quais as dimensões típicas de um navio Panamax e de um Post Panamax (L, B, H, Dwt)?

Necessário dizer: Panamax calado 12m e Dwt entre 60 e 90kt e Neo ou Post Panamax : H=15m, Dwt entre 130 e 180kt

2. Considere um avião movido à hélice (passo fixo e conexão direta ao motor) na cabeceira de decolagem da pista e pronto para iniciar a corrida de take of. Ilustre as velocidades do escoamento na pá do propulsor no instante pré aceleração do motor para decolagem e pós aceleração em dois esboços lado a lado separados. Quais os fatores que amplificam ou diminuem a força de trust da hélice?

Com a aceleração do motor o avião ainda não acelerou na pista, ou acelerou pouco. O ângulo de ataque não muda. O que muda é apenas a velocidade relativa à rotação. Se o avião já acelerou um pouco, o ângulo de ataque diminui um pouco.
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3. Quais as grandezas geométricas do hélice que permitem aumentar sua potência de propulsão?

Diametro, aera expandida das pas, número de pas 

4. Quais as variáveis que determinam a potência do motor e como aumentar a potência mexendo nelas? Quais as restrições que aparecem quando pensamos que esse motor deve propelir um navio de uso comercial?
Rotaçao, volume da câmara de combustão, pressão de admissão (ou razão de compressão) - (anular segunda parte ou dar ponto positivo para quem falar de rotação igual a do propulsor, para evitar caixa de redução e porte compatível com espaço na praça de máquinas, levando a maiores pressões de admissão)
5. Explique o que é a linha neutra das tensões de flexão de uma seção transversal de uma embarcação (à meia nau). Esboce o arranjo estrutural de uma seção transversal de um navio porta contêineres e de um navio de graneis líquidos, posicionando a linha neutra de cada um. Com base no esboço explique qual dos navios deve ter escantilhões estruturais maiores?
s = My/I – Quanto maior o y (distância à Linha Neutra), maior a tensão. Para diminuir a tensão abaixo do limite do material há que se aumentar o I (momento de inércia) da seção, utilizando-se de maiores espessuras dos elementos estruturais
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6. Hidrodinamicamente, explique por que o leme de um navio deve ser posicionado à ré e não à vante? O que aconteceria se ele fosse posicionado à vante e por quê?

Em um navio sem leme o CL (centro das forças de lift) está à vante do CG (da mesma forma que o CL de um fólio esta localizado à vante, onde as pressões são maiores). Isso confere uma instabilidade direcional que deve ser corrigida com um leme à ré, trazendo o CL para atraz do CG. Se o colocarmos à vante como no 14 Bis, aumentaremos sua distância positiva ao CG, piorando a estabilidade
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7. Procure se lembrar do filme projetado em aula da construção de um navio na década de 1940 e em anos mais atuais. Pense bastante e explique o que deve ter possibilitado a transformação da forma de construção “de fora para dentro” em direção à “de dentro para fora”? (dica: imagine esse estaleiro da década da 40 tentando construir um navio em blocos)
O que possibilitou a contrução em blocos foi a precisão geométrica desses blocos. 

Rebites, porretes e conformação mecânica para dar encaixe não permitiam precisão geométrica e blocos não se encaixariam. Naqueles tempos, construiá-se a estrutura (esqueleto) e se rebitavam sobre elas as chapas.
8. Quais fatores geométricos levam a diminuição do movimento em heave de uma plataforma semi submersível (quais e por quê)?
São dois os fatores. 

O primeiro associa-se à uma baixa restauração em Heave devido à reduzida área de linha dágua (decorrente de colunas ao invés de um casco contínuo). Menor área de linha dágua, menor a restauração em heave e maior o período natural que passa a ase afastar da região de maior concentração de energia do espectro de mar. 

A segunda é que o deslocamento, fornecido em 70% pelos pontoons ,está escondido da superfície livre, onde existem as ondas. O movimento induzido das ondas nas partículas fluidas decai com a profundidade, então os esforços de excitação no casco são menores na semi sub.

